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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
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Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
09 mars 2021.

De regering heeft dit wetsontwerp op 09 maart 2021 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le
09 mars 2021.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 09 maart 2021 
door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi vise à apporter des modifications 
urgentes à la loi organique du 27 décembre 1990 
créant des fonds budgétaires afin de permettre la 
réalisation des programmations européennes 2021-
2027 et d’autres projets. Parallèlement, des fonds 
européens liés à des programmations européennes 
clôturées sont abrogés.

Ce projet de loi comprend notamment les éléments 
suivants:

la création d’un nouveau fonds budgétaire “Fonds 
Social Européen fédéral plus (Programmation  
2021-2027)” 

la suppression du “Fonds Social Européen fédéral 
– Programmation 2007-2013” et du “Fonds Européen 
d’intégration des ressortissants de pays tiers”.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp heeft tot doel dringende wijzigin-
gen aan de organieke wet van 27 december 1990 
houdende oprichting van begrotingsfondsen aan 
te brengen teneinde de realisatie van de Europese 
programmatie 2021-2027 en andere projecten toe te 
staan. Gelijktijdig worden Europese fondsen die met 
afgesloten Europese programmaties verband houden, 
opgeheven.

Dit wetsontwerp bevat in het bijzonder volgende 
elementen:

de oprichting van een nieuw budgettair fonds 
“Federaal Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 
2021-2027)” 

de afschaffing van het “Federaal Europees Sociaal 
fonds – Programmatie 2007-2013” en van het “Europees 
Fonds voor Integratie van onderdanen van derde 
landen”.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit wetsontwerp strekt ertoe dringende wijzigingen 
aan de organieke wet van 27 december 1990 houdende 
oprichting van begrotingsfondsen aan te brengen teneinde 
de realisatie van de Europese programmatie 2021-2027 
en andere projecten toe te staan.

Gelijktijdig worden Europese fondsen die met af-
gesloten Europese programmaties verband houden, 
opgeheven.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Dit artikel preciseert dat het wetsontwerp voortvloeit 
uit artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Opheffing van de organieke fondsen bedoeld 
in de organieke wet van 27 december 1990 

houdende oprichting van begrotingsfondsen

Artikel 2

De programmaties 2007-2013 en vorige zijn door de 
Europese Unie definitief afgesloten. De op 31 december 
2020 beschikbare middelen kunnen dus gedesaffecteerd 
worden en bij de algemene middelen van de Schatkist 
gevoegd worden.

Artikel 3

Dit fonds wordt niet meer gebruikt. Het kan dus op-
geheven worden.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Ce projet de loi vise à apporter des modifications 
urgentes à la loi organique du 27 décembre 1990 créant 
des fonds budgétaires afin de permettre la réalisation 
des programmations européennes 2021-2027 et d’autres 
projets.

Parallèlement, des fonds européens liés à des pro-
grammations européennes clôturées sont abrogés.

COMMENTAIRES DES ARTICLES

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

Cet article précise que le projet de loi relève de l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2

Suppression de fonds organiques visés à la loi 
organique du 27 décembre 1990 créant des fonds 

budgétaires

Article 2

La programmation 2007-2013 et antérieure est défini-
tivement clôturée par l’Europe. Les moyens disponibles 
au 31 décembre 2020 peuvent donc être désaffectés et 
ajoutés aux ressources générales du Trésor.

Article 3

Ce fonds n’est plus utilisé. Il peut dès lors être abrogé.
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HOOFDSTUK 3

Oprichting van het Federaal Europees Sociaal 
Fonds Plus (Programmatie 2021-2027)

Artikel 4

In het kader van de Europese programmatie 2021–2027 
verband houdende met het Federaal Europees Sociaal 
Fonds Plus dient een nieuw organiek fonds te worden 
opgericht om over het hele legislatieve en budgettaire 
instrumentarium te beschikken waarmee deze program-
matie zo snel mogelijk kan uitgevoerd worden.

Artikel 5

Dit fonds kan beschikken over een vastleggingsmach-
tiging waarvan het bedrag jaarlijks wordt vastgelegd in 
de algemene uitgavenbegroting.

De minister van Maatschappelijke Integratie en 
Armoedebestrijding,

Karine LALIEUX

CHAPITRE 3

Création du Fonds Social Européen fédéral plus 
(Programmation 2021-2027)

Article 4

Dans le cadre de la programmation européenne 
2021-2027 liée au Fonds Social Européen fédéral plus, 
un nouveau fonds organique doit être créé afin de dis-
poser de tous les outils législatifs et budgétaires per-
mettant d’exécuter le plus rapidement possible cette 
programmation.

Article 5

Ce fonds peut disposer d’une autorisation d’enga-
gement dont le montant sera fixé annuellement dans 
le budget général des dépenses.

La ministre de l’Intégration sociale et de la Lutte 
contre la pauvreté,

Karine LALIEUX
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de organieke 
wet van 27 december 1990 houdende oprichting van 

begrotingsfondsen

Hoofdstuk 1 – Algemene bepalingen

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2 – Opheffing van de organieke fondsen 

bedoeld in de organieke wet van 27 december 1990 hou-
dende oprichting van begrotingsfondsen

Art. 2. § 1. Het Federaal Europees Sociaal fonds – 
Programmatie 2007-2013 wordt opgeheven.

De op 31 december 2020 beschikbare middelen worden 
gedesaffecteerd en bij de algemene middelen van de Schatkist 
gevoegd.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 27 de-
cember 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen 

wordt de rubriek 44-4 - Federaal Europees Sociaal fonds – 
Programmatie 2007-2013 opgeheven.

Art. 3. § 1. Het Europees Fonds voor de Integratie van 
onderdanen van derde landen wordt opgeheven.

De op 31 december 2020 beschikbare middelen worden 
gedesaffecteerd en bij de algemene middelen van de Schatkist 

gevoegd.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 27 de-

cember 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen 
wordt de rubriek 44-6 – Europees Fonds voor de Integratie 
van onderdanen van derde landen opgeheven.

Hoofdstuk 3 – Oprichting van het Federaal Europees 
Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021-2027)

Art. 4. § 1. Er wordt een Federaal Europees Sociaal Fonds 
Plus voor de Europese programmatie 2021–2027 opgericht. 
Het gaat om een begrotingsfonds in de zin van artikel 62 van 
de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting 
en van de comptabiliteit van de Federale Staat.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 27 decem-
ber 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen wordt de 

rubriek 44 – Maatschappelijke Integratie aangevuld als volgt:

“Benaming van het organiek begrotingsfonds: 44 – 9 Federaal 

Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021 – 2027).

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant la loi organique du 
27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires

Chapitre 1er – Dispositions générales

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Chapitre 2 – Suppression des fonds organiques visés 

à la loi organique du 27 décembre 1990 créant des fonds 
budgétaires

Art. 2. § 1er. Le Fonds Social Européen fédéral – 
Programmation 2007-2013 est supprimé.

Les moyens disponibles au 31 décembre 2020 sont désaf-
fectés et sont ajoutés aux ressources générales du Trésor.

§ 2. Dans le tableau annexé à la loi organique du 27 dé-
cembre 1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 44-4 

- Le Fonds Social Européen fédéral – Programmation 2007-
2013 est supprimé.

Art. 3 § 1er. Le Fonds Européen d’intégration des ressor-
tissants de pays tiers est supprimé.

Les moyens disponibles au 31 décembre 2020 sont désaf-
fectés et sont ajoutés aux ressources générales du Trésor.

§ 2. Dans le tableau annexé à la loi organique du 27 dé-

cembre 1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 44-6 
- Le Fonds Européen d’intégration des ressortissants de pays 
tiers est supprimé.

Chapitre 3 – Création du Fonds Social Européen fédéral 
plus (Programmation 2021-2027)

Art. 4. § 1er. Un Fonds Social Européen fédéral plus pour la 
programmation européenne 2021-2027 est créé. Il constitue 
un fonds budgétaire au sens de l’article 62 de la loi du 22 mai 
2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de 
l´État fédéral.

§ 2. Dans le tableau, joint à la loi organique du 27 décembre 
1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 44 – Intégration 

sociale est complétée par les dispositions suivantes:

“Dénomination du fonds budgétaire organique: 44 – 9 Fonds 

Social Européen fédéral plus (Programmation 2021-2027).
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Aard van de toegewezen ontvangsten:

Bedragen gestort door de Europese Commissie in het kader 

meer bepaald van de artikelen 146 en 148 van het Verdrag van 
25 maart 1957 tot oprichting van de Europese Gemeenschap, 
in uitvoering van de nieuwe programmatie 2021–2027 van het 

federaal Europees Sociaal Fonds Plus, en de door derden 
terugbetaalde bedragen die ten onrechte werden uitgekeerd 

of als deelneming werden betaald.

Aard van de toegestane uitgaven:

— Overdrach t van fondsen aan de promotoren en andere 
uitgaven ter uitvoering van projecten of initiatieven van pro-

grammatie 2021–2027 van het Europees Sociaal Fonds Plus 
voor het deel dat ten laste valt van de Europese Unie met 

betrekking tot de Federale Staat.

— Personeels-, werkings- en investeringsuitgaven van 
de overheden van het fonds in het kader van technische 
assistentie.”

Art. 5. Het Federaal Europees Sociaal Fonds Plus 
(Programmatie 2021–2027) kan beschikken over een vast-
leggingsmachtiging waarvan het bedrag jaarlijks vastgelegd 
wordt in de algemene uitgavenbegroting.

Nature des recettes affectées:

Montant versés par la Commission Européenne dans le 

cadre, notamment, des articles 146 et 148 du traité du 25 mars 
1957 instituant la Communauté européenne, en exécution 
de la nouvelle programmation 2021-2027 du Fonds Social 

Européen fédéral plus et les montants remboursés par des 
tiers au titre de paiements indus ou de participation.

Nature des dépenses autorisées:

— Transferts d e fonds aux promoteurs et autres dépenses 
faites en exécution des projets ou initiatives de la program-

mation 2021-2027 du Fonds Social Européen fédéral plus 
pour la partie supportée par de l’Union européenne relative 

à l’État fédéral.

— Dépenses de personnel, de fonctionnement et d’investis-

sement des autorités du Fonds dans le cadre de l’assistance 
technique.”

Art. 5. Le Fonds Social Européen fédéral plus 

(Programmation 2021-2027) peut disposer d’une autorisation 

d’engagement dont le montant est fixé annuellement dans le 
budget général des dépenses.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Karine Lalieux, Ministre des pensions et de l'intégration sociale, en charge des personnes handicapées,
de la réduction de la pauvreté et de Beliris

Contact cellule stratégique
Nom :   Morgane Lobjois  

E-mail :   morgane.lobjois@cpasbxl.brussels  

Téléphone :   02/?  

Administration

SPP Intégration Sociale

Contact administration
Nom :   Alexandre Lesiw  

E-mail :   alexandre.lesiw@mi-is.be  

Téléphone :   02/508.86.2  

B. Projet
Titre de la règlementation

PROJET DE LOI MODIFIANT LA LOI ORGANIQUE DU 27 DECEMBRE 1990 CREANT DES FONDS
BUDGETAIRES.

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Cet avant-projet de loi vise à apporter des modifications urgentes à la loi organique du 27 décembre 1990
créant des fonds budgétaires afin de permettre la réalisation des programmations européennes
2021-2027 et d’autres projets.

Parallèlement, des fonds européens liés à des programmations européennes clôturées sont abrogés.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Le FSE+ va investir dans trois grands domaines: 1) l'éducation, la formation et l'apprentissage tout au
long de la vie; 2) l'efficacité des marchés du travail et l'égalité d'accès à un emploi de qualité; 3)
l'inclusion sociale, la santé et la lutte contre la pauvreté.

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Le FSE+ va investir dans trois grands domaines: 1) l'éducation, la formation et l'apprentissage tout au
long de la vie; 2) l'efficacité des marchés du travail et l'égalité d'accès à un emploi de qualité; 3)
l'inclusion sociale, la santé et la lutte contre la pauvreté.

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

En utilisant ces fonds, les États membres doivent dûment promouvoir l'égalité des sexes, principe
horizontal de la législation sur les fonds sociaux. Il s'agit de la population active et des demandeurs
d'emploi, composés d'hommes et de femmes (le pourcentage varie).

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Pas de différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Les mesures visant à améliorer l'accès aux services sociaux et aux soins de santé, y compris pour les
enfants.

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

Les ressources du FSE devraient être affectées pour soutenir en priorité:
- le maintien de l'emploi, y compris grâce à des mesures de chômage partiel et une aide aux travailleurs
- indépendants pour protéger leurs revenus;
- la création de nouveaux emplois, en particulier pour les personnes en situation de vulnérabilité;
- les mesures en faveur de l'emploi des jeunes;
- l'éducation et la formation;

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Le FSE+ va investir dans entre autre l'efficacité des marchés du travail et l'égalité d'accès à un emploi de
qualité:
- la création de nouveaux emplois, en particulier pour les personnes en situation de vulnérabilité;
- les mesures en faveur de l'emploi des jeunes.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Les mesures sont destinées à la population active et aux demandeurs d'emploi

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

Le FSE+ intégrera le soutien aux plus démunis, actuellement assuré par le Fonds européen d'aide aux
plus démunis (FEAD) pour la distribution de denrées alimentaires, l'assistance matérielle de base et des
mesures d'accompagnement.

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

Le FSE+ va investir dans trois grands domaines: 1) l'éducation, la formation et l'apprentissage tout au
long de la vie; 2) l'efficacité des marchés du travail et l'égalité d'accès à un emploi de qualité; 3)
l'inclusion sociale, la santé et la lutte contre la pauvreté.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Karine Lalieux, Minister van Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, belast met Personen met een
beperking, Armoedebestrijding en Beliris

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Morgane Lobjois  

E-mail :   morgane.lobjois@cpasbxl.brussels  

Tel. Nr. :   02/?  

Overheidsdienst

POD Maatschappelijke Integratie

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Alexandre Lesiw  

E-mail :   alexandre.lesiw@mi-is.be  

Tel. Nr. :   02/508.86.2  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN DE ORGANIEKE WET VAN 27 DECEMBER 1990
HOUDENDE OPRICHTING VAN BEGROTINGSFONDSEN

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Dit voorontwerp van wet strekt ertoe dringende wijzigingen aan de organieke wet van 27 december 1990
houdende oprichting van begrotingsfondsen aan te brengen teneinde de realisatie van de Europese
programmatie 2021-2027 en andere projecten toe te staan.

Gelijktijdig worden Europese fondsen die met afgesloten Europese programmaties verband houden,
opgeheven.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het ESF+ zal in drie belangrijke gebieden investeren: 1) onderwijs, opleiding en een leven lang leren; 2)
doeltreffendheid van de arbeidsmarkten en gelijke toegang tot hoogwaardige werkgelegenheid; 3) sociale
inclusie, gezondheid en armoedebestrijding

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het ESF+ zal in drie belangrijke gebieden investeren: 1) onderwijs, opleiding en een leven lang leren; 2)
doeltreffendheid van de arbeidsmarkten en gelijke toegang tot hoogwaardige werkgelegenheid; 3) sociale
inclusie, gezondheid en armoedebestrijding

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Bij de besteding van deze gelden dienen de lidstaten de gelijkheid van mannen en vrouwen naar behoren
te bevorderen. Dit is een horizontaal beginsel in de wetgeving met betrekking tot sociale fondsen. Het
gaat over de werkende bevolking en de werkzoekenden, bestaande uit zowel mannen als vrouwen (%
varieert)

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschil

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Maatregelen ter verbetering van de toegang tot sociale en gezondheidszorgvoorzieningen, ook voor
kinderen

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact



1816/001DOC 5514

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN DE ORGANIEKE WET VAN 27 DECEMBER 1990 HOUDENDE
OPRICHTING VAN BEGROTINGSFONDSEN - (v1) - 10/11/2020 11:09

3/4

Leg uit

De ESF-middelen dienen in de eerste plaats gericht te zijn op de ondersteuning van:
- het behoud van werkgelegenheid, onder meer via arbeidstijdverkortingsregelingen, en steun voor
zelfstandigen om hun inkomen te beschermen;
-het scheppen van nieuwe banen, met name voor mensen in een kwetsbare positie;
- werkgelegenheidsmaatregelen voor jongeren;
- onderwijs en opleiding;

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het ESF+ zal o.a. investeren in de doeltreffendheid van de arbeidsmarkten en gelijke toegang tot
hoogwaardige werkgelegenheid:
- het scheppen van nieuwe banen, met name voor mensen in een kwetsbare positie;
- werkgelegenheidsmaatregelen voor jongeren.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

De Maatregelen zijn voor de werkende bevolking en de werkzoekenden

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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Leg uit

Het ESF+ zal steun voor de meest behoeftigen, die momenteel wordt verstrekt via het Fonds voor
Europese hulp aan de meest behoeftigen (FEAD), integreren met voedselhulp en fundamentele materiële
bijstand en begeleidende maatregelen

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Het ESF+ zal in drie belangrijke gebieden investeren: 1) onderwijs, opleiding en een leven lang leren; 2)
doeltreffendheid van de arbeidsmarkten en gelijke toegang tot hoogwaardige werkgelegenheid; 3) sociale
inclusie, gezondheid en armoedebestrijding
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR 68.819/1 VAN 12 FEBRUARI 2021

Op 5 februari 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, 

belast met Personen met een handicap, Armoedebestrijding 
en Beliris, verzocht binnen een termijn van vijf werkdagen 
een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet 

‘tot wijziging van de organieke wet van 27 december 1990 
houdende oprichting van begrotingsfondsen’.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 11 fe-
bruari 2021. De kamer was samengesteld uit Marnix VAN DAMME, 

kamervoorzitter, Chantal BAMPS en Wouter PAS, staatsraden, 
Michel TISON en Johan PUT, assessoren, en Greet VERBERCKMOES, 

griffier.

Het verslag is uitgebracht door Kristine BAMS, eerste 

auditeur-afdelingshoofd.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 

Chantal BAMPS, staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
12 februari 2021.

*

1. Volgens artikel 84, § 1, eerste lid, 3°, van de wetten op de 
Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, moeten in 

de adviesaanvraag de redenen worden opgegeven tot staving 
van het spoedeisende karakter ervan.

In het onderhavige geval wordt het verzoek om spoedbe-
handeling gemotiveerd doordat

“het noodzakelijk is om een nieuw fonds te hebben op 
1 januari 2021 teneinde de voedselhulp te kunnen blijven 
garanderen; deze voedselhulp opgenomen is in het Federaal 

Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021-2017); het 
noodzakelijk is het Federaal Sociaal Fonds Plus (Programmatie 

2021-2027) te creëren teneinde recht te hebben op Europese 
subsidies; dit wetsontwerp niet eerder ingediend kon worden 
vermits de onderhandelingen op Europees niveau over Federaal 
Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021-2027) nog 
bezig waren; de voedselhulp dreigt onderbroken te worden 

waardoor de voedselbanken, liefdadigheidsorganisaties en 
OCMW’s in ernstige problemen zouden komen.”

*

2. Overeenkomstig artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, heeft de afdeling Wetgeving zich 

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 68.819/1 DU 12 FÉVRIER 2021

Le 5 février 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre des Pensions et de l’Intégration 

sociale, chargée des Personnes handicapées, de la Lutte 
contre la pauvreté et de Beliris, à communiquer un avis, dans 
un délai de cinq jours ouvrables, sur un avant-projet de loi 

‘modifiant la loi organique du 27 décembre 1990 créant des 
fonds budgétaires’.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre le 11 fé-
vrier 2021. La chambre était composée de Marnix VAN DAMME, 

président de chambre, Chantal BAMPS et Wouter PAS, 
conseillers d’État, Michel TISON et Johan PUT, assesseurs, et 
Greet VERBERCKMOES, greffier.

Le rapport a été présenté par Kristine BAMS, premier audi-

teur chef de section.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 

Chantal BAMPS, conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 12 février 2021.

*

1. Conformément à l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 3°, des 

lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, 
la demande d’avis doit indiquer les motifs qui en justifient le 
caractère urgent.

En l’occurrence, l’urgence est motivée par le fait que:

“het noodzakelijk is om een nieuw fonds te hebben op 
1 januari 2021 teneinde de voedselhulp te kunnen blijven 

garanderen; deze voedselhulp opgenomen is in het Federaal 
Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021-2017); het 

noodzakelijk is het Federaal Sociaal Fonds Plus (Programmatie 
2021-2027) te creëren teneinde recht te hebben op Europese 
subsidies; dit wetsontwerp niet eerder ingediend kon worden 

vermits de onderhandelingen op Europees niveau over Federaal 
Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 2021-2027) nog 

bezig waren; de voedselhulp dreigt onderbroken te worden 
waardoor de voedselbanken, liefdadigheidsorganisaties en 
OCMW’s in ernstige problemen zouden komen”.

*

2. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, la section de législation a dû se limiter à 
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moeten beperken tot het onderzoek van de bevoegdheid van 
de steller van de handeling, van de rechtsgrond1, alsmede 
van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

3. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
ertoe de organieke wet van 27 december 1990 ‘houdende 

oprichting van begrotingsfondsen’ te wijzigen.

Enerzijds worden hiertoe het Federaal Europees Sociaal 

fonds - Programmatie 2007-20132 en het Europees Fonds voor 
de Integratie van onderdanen van derde landen3 opgeheven 

en worden de op 31 december 2020 beschikbare middelen 
gedesaffecteerd en bij de algemene middelen van de Schatkist 
gevoegd (artikelen 2 en 3 van het voorontwerp).

Anderzijds wordt een nieuw begrotingsfonds, met name 
het Federaal Europees Sociaal Fonds Plus voor de Europese 
programmatie 2021-2027, opgericht. Door de ontworpen 

regeling wordt de aard van zijn toegewezen ontvangsten en 
toegestane uitgaven bepaald (artikel 4) en wordt erin voorzien 

dat het fonds kan beschikken over een vastleggingsmachtiging 

waarvan het bedrag jaarlijks wordt vastgelegd in de algemene 
uitgavenbegroting (artikel 5).

ONDERZOEK VAN DE TEKST

4. De ontworpen rubriek 44-9 in de tabel gevoegd bij de 
organieke wet van 27 december 1990 legt de aard van de 

toegewezen ontvangsten vast (artikel 4, § 2, van het voor-

ontwerp). Daarbij wordt verwezen naar de artikelen 146 en 
148 van het Verdrag van 25 maart 1957 ‘tot oprichting van de 
Europese Gemeenschap’. Deze verwijzing is achterhaald en 
dient voldoende concreet te worden geactualiseerd teneinde 
tegemoet te komen aan artikel 62 van de wet van 22 mei 2003 
‘houdende organisatie van de begroting en van de comptabi-

liteit van de Federale Staat’ waarin onder meer wordt bepaald 

dat, in afwijking van artikel 60 van die wet, een organieke wet 

begrotingsfondsen kan oprichten door voor uitgaven, waarvan 
zij het voorwerp vaststelt, sommige ontvangsten te bestemmen.

De griffier, De voorzitter,

Greet VERBERCKMOES Marnix VAN DAMME

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 

“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

2 Dit begrotingsfonds is opgericht bij artikel 216 van de wet van 

27 december 2006 ‘houdende diverse bepalingen (I)’.
3 Dit begrotingsfonds is opgericht bij artikel 12 van de wet van 

21 december 2007 ‘houdende diverse bepalingen (I)’.

l’examen de la compétence de l’auteur de l’acte, du fondement 
juridique1 et de l’accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET DE LOI

3. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
modifier la loi organique du 27 décembre 1990 ‘créant des 

fonds budgétaires’.

À cette fin, le projet, d’une part, supprime le Fonds social 

européen fédéral - Programmation 2007-20132 et le Fonds 
européen d’intégration des ressortissants de pays tiers3, et 

désaffecte les moyens disponibles au 31 décembre et les 
ajoute aux ressources générales du Trésor (articles 2 et 3 
de l’avant-projet).

D’autre part, le projet crée un nouveau fonds budgétaire, 
dénommé Fonds social européen fédéral plus pour la pro-
grammation européenne 2021-2027. Le dispositif en projet 

détermine la nature des recettes affectées et des dépenses 
autorisées (article 4) et prévoit que le fonds peut disposer 

d’une autorisation d’engagement dont le montant est fixé 

annuellement dans le budget général des dépenses (article 5).

EXAMEN DU TEXTE

4. La rubrique 44-9, en projet, du tableau joint à la loi 
organique du 27 décembre 1990, fixe la nature des recettes 

affectées (article 4, § 2, de l’avant-projet). À cet égard, il est 

fait référence aux articles 146 et 148 du Traité du 25 mars 1957 
‘instituant la Communauté européenne’. Cette référence est 
obsolète et doit être actualisée d’une manière suffisamment 
concrète pour tenir compte de l’article 62 de la loi du 22 mai 
2003 ‘portant organisation du budget et de la comptabilité de 
l’État fédéral’, qui dispose notamment que, par dérogation à 

l’article 60 de cette loi, une loi organique peut créer des fonds 

budgétaires en affectant certaines recettes à des dépenses, 

dont elle définit l’objet.

Le greffier, Le président,

Greet VERBERCKMOES Marnix VAN DAMME

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 

juridique” la conformité avec les normes supérieures.

2 Ce fonds budgétaire a été créé par l’article 216 de la loi du 

27 décembre 2006 ‘portant des dispositions diverses (I)’.
3 Ce fonds budgétaire a été créé par l’article 12 de la loi du 

21 décembre 2007 ‘portant des dispositions diverses (I)’.
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WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Maatschappelijke 
Integratie en Armoedebestrijding,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Maatschappelijke Integratie en 
Armoedebestrijding is ermee belast in onze naam bij 
de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van 
wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Opheffing van de organieke fondsen bedoeld 
in de organieke wet van 27 december 1990 

houdende oprichting van begrotingsfondsen

Art. 2

§ 1. Het Federaal Europees Sociaal fonds – 
Programmatie 2007-2013 wordt opgeheven.

De op 31 december 2020 beschikbare middelen 
worden gedesaffecteerd en bij de algemene middelen 
van de Schatkist gevoegd.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 
27 december 1990 houdende oprichting van begro-
tingsfondsen wordt de rubriek 44-4 - Federaal Europees 
Sociaal fonds – Programmatie 2007-2013 opgeheven.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,

SALUT.

Sur la proposition de la ministre de l’Intégration sociale 
et de la Lutte contre la pauvreté,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

La ministre de l’Intégration sociale et de la Lutte 
contre la pauvreté est chargée de présenter en notre 
nom à la Chambre des représentants le projet de loi 
dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Suppression des fonds organiques visés à la loi 
organique du 27 décembre 1990 créant des fonds 

budgétaires

Art. 2

§  1er. Le Fonds Social Européen fédéral – 
Programmation 2007-2013 est supprimé.

Les moyens disponibles au 31 décembre 2020 sont 
désaffectés et sont ajoutés aux ressources générales 
du Trésor.

§ 2. Dans le tableau annexé à la loi organique du 
27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires, la 
rubrique 44-4 - Le Fonds Social Européen fédéral – 
Programmation 2007-2013 est supprimé.
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Art. 3

§ 1. Het Europees Fonds voor de Integratie van on-
derdanen van derde landen wordt opgeheven.

De op 31 december 2020 beschikbare middelen 

worden gedesaffecteerd en bij de algemene middelen 
van de Schatkist gevoegd.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 
27 december 1990 houdende oprichting van begro-
tingsfondsen wordt de rubriek 44-6 – Europees Fonds 
voor de Integratie van onderdanen van derde landen 
opgeheven.

HOOFDSTUK 3

Oprichting van het Federaal Europees Sociaal 
Fonds Plus (Programmatie 2021-2027)

Art. 4

§ 1. Er wordt een Federaal Europees Sociaal Fonds 

Plus voor de Europese programmatie 2021–2027 op-
gericht. Het gaat om een begrotingsfonds in de zin 
van artikel 62 van de wet van 22 mei 2003 houdende 
organisatie van de begroting en van de comptabiliteit 
van de Federale Staat.

§ 2. In de tabel gevoegd bij de organieke wet van 
27 december 1990 houdende oprichting van begro-
tingsfondsen wordt de rubriek 44 – Maatschappelijke 
Integratie aangevuld als volgt:

“Benaming van het organiek begrotingsfonds: 44 – 9 
Federaal Europees Sociaal Fonds Plus (Programmatie 
2021 – 2027).

Aard van de toegewezen ontvangsten:

Bedragen gestort door de Europese Commissie in het 
kader meer bepaald van de artikelen 162 en 164 van 
het Verdrag van 25 maart 1957 betreffende de werking 
van de Europese Unie, in uitvoering van de nieuwe 
programmatie 2021–2027 van het federaal Europees 
Sociaal Fonds Plus, en de door derden terugbetaalde 
bedragen die ten onrechte werden uitgekeerd of als 
deelneming werden betaald.

Aard van de toegestane uitgaven:

— Overdrach t van fondsen aan de promotoren en 
andere uitgaven ter uitvoering van projecten of initia-
tieven van programmatie 2021–2027 van het Europees 

Art. 3

§ 1er. Le Fonds Européen d’intégration des ressortis-
sants de pays tiers est supprimé.

Les moyens disponibles au 31 décembre 2020 sont 
désaffectés et sont ajoutés aux ressources générales 
du Trésor.

§ 2. Dans le tableau annexé à la loi organique du 
27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires, la 
rubrique 44-6 - Le Fonds Européen d’intégration des 
ressortissants de pays tiers est supprimé.

CHAPITRE 3

Création du Fonds Social Européen fédéral plus 
(Programmation 2021-2027)

Art. 4

§ 1er. Un Fonds Social Européen fédéral plus pour 
la programmation européenne 2021-2027 est créé. Il 
constitue un fonds budgétaire au sens de l’article 62 de 
la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et 
de la comptabilité de l´État fédéral.

§ 2. Dans le tableau, joint à la loi organique du 27 dé-
cembre 1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 
44 – Intégration sociale est complétée par les disposi-
tions suivantes:

“Dénomination du fonds budgétaire organique: 44 – 
9 Fonds Social Européen fédéral plus (Programmation 
2021-2027).

Nature des recettes affectées:

Montant versés par la Commission Européenne 
dans le cadre, notamment, des articles 162 et 164 du 
traité du 25 mars 1957 sur le fonctionnement de l’Union 
européenne, en exécution de la nouvelle programmation 
2021-2027 du Fonds Social Européen fédéral plus et les 
montants remboursés par des tiers au titre de paiements 
indus ou de participation.

Nature des dépenses autorisées:

— Transferts d e fonds aux promoteurs et autres 
dépenses faites en exécution des projets ou initiatives de 
la programmation 2021-2027 du Fonds Social Européen 
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Sociaal Fonds Plus voor het deel dat ten laste valt van 
de Europese Unie met betrekking tot de Federale Staat.

— Personeels-, werkings- en investeringsuitgaven 
van de overheden van het fonds in het kader van tech-
nische assistentie.”

Art. 5

Het Federaal Europees Sociaal Fonds Plus 
(Programmatie 2021–2027) kan beschikken over een 
vastleggingsmachtiging waarvan het bedrag jaarlijks 
vastgelegd wordt in de algemene uitgavenbegroting.

Gegeven te Brussel, 3 maart 2021

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Maatschappelijke Integratie en 
Armoedebestrijding,

Karine LALIEUX

fédéral plus pour la partie supportée par de l’Union 
européenne relative à l’État fédéral.

— Dépenses de personnel, de fonctionnement et 
d’investissement des autorités du Fonds dans le cadre 
de l’assistance technique.”

Art. 5

Le Fonds Social Européen fédéral plus (Programmation 
2021-2027) peut disposer d’une autorisation d’enga-
gement dont le montant est fixé annuellement dans le 
budget général des dépenses.

Donné à Bruxelles, le 3 mars 2021

PHILIPPE

PAR LE ROI:

La ministre de l’Intégration sociale et de la Lutte 
contre la pauvreté,

Karine LALIEUX
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